

食品安全新规征求意见:

夸大宣传用语等欺诈行为将受罚

国家食品药品监督管理总局日前发布《食品安全欺诈行为查处办法》(征求意见稿),向社会公开征求意见。意见稿明确了包括产品欺诈、标签说

明书欺诈、食品宣传欺诈等在内的多项欺诈行为,并规定了相应的法律责任。

意见稿提出,以网络、电视、广播等方式宣传食

品,如有使用“纯绿色”“无污染”等夸大宣传用语、以转基因食品冒充非转基因食品等情形的,均属于食品宣传欺诈。

其中,使用“纯绿

色”“无污染”等夸大宣传用语等6类欺诈行为,处1万元以上3万元以下罚款,并对直接责任人处5000元以上1万元以下罚款。以转基因食品冒充非

转基因食品,在处以上述罚款的同时,还会依照食品安全法相关规定再次进行处罚。

意见稿明确,食品生产经营者有食品安全欺

骗行为的,记入食品安全信用档案,情节严重的列入食品药品安全“严重失信名单”,通报投资主管部门、证券监管机构和有关金融机构。 据新华社



“共享汽车”亮相上海街头

近日,一种“共享汽车”亮相上海街头,市民可通过下载手机APP在街头定位汽车并取车使用。据悉,“共

享汽车”采取分时租赁的方式,通过里程结合时间计费,起步价为15元,包含30分钟时长。

图为2月16日,在上海曲阜路街头,市民演示使用手机软件定位“共享汽车”。

据新华社

科普:那些关于食物的偏见与科学

关于食物有许多口口相传的“经验”。现代营养学家认为,对食物的特定功效,有些传统说法确实不无道理,但有些则只是流传下来的经年误会。

那这些传统说法到底要不要听?美国北卡罗来纳州韦克福里斯特浸礼会医疗中心的研究人员列举了几种广为流传的对食物功效的认知,并从科学的角度剖析了它们的真伪。

吃鱼补脑吗?

医疗中心注册营养师安妮特·弗雷恩说,多项研究确认了认知能力提升与食用富含Omega-3脂肪酸的鱼类之间的关联。这不是说每天吃鱼第二天考试就能拿高分,而是一个长期积累的过程,越早开始吃这种鱼类,长期来看效果越好。

弗雷恩说,富含对大脑有益的Omega-3脂肪酸的鱼类包括鲑

鱼、长鳍金枪鱼、鲭鱼、沙丁鱼和鲱鱼等。

吃巧克力长粉刺?

长久以来家长们会告诉青春期孩子,吃太多巧克力会容易长粉刺,但研究表明这两者并没有关联。粉刺与皮肤毛孔被毛囊分泌的过多油脂堵塞有关,污垢、细菌和死去的皮肤细胞会在被堵塞的毛孔里聚集,导致更多皮肤问题。

对于导致粉刺的深层次原因,研究人员表示还不清楚,但激素水平变化可能会促使油脂过度分泌,因此遗传可能会是一个诱因。但是,吃巧克力不是原因之一,比萨饼、薯条和芝士汉堡同样也不是。

胡萝卜能增进视力?

医疗中心眼科主任克雷格·格雷文介绍说,胡萝卜确实富含维生素A,而维生素A

是维持眼睛健康必不可少的一种营养物质,但这不是说吃胡萝卜就一定提高人们的视力水平。

胡萝卜也不是维生素A的唯一来源,奶制品、鸡蛋、鱼类和动物肝脏同样富含维生素A,另外桃子、西红柿、菠菜、羽衣甘蓝、花椰菜等果蔬也能为人体提供对视力有好处的营养元素和抗氧化剂。

吃辣会造成消化道溃疡吗?

消化道溃疡是当酸性物质穿透了消化道那层保护性黏液后,在胃、食道或小肠内壁上产生的伤口,与辛辣食物无关。

医疗中心肠胃病科博士乔尔·布鲁根说,75%的溃疡是由一种叫幽门螺杆菌的细菌引起的,其余则常是由阿司匹林和其他非类固醇消炎药造成的。

据新华社

最高人民法院原副院长奚晓明受贿案一审宣判

2月16日,天津市第二中级人民法院公开宣判最高人民法院原副院长奚晓明受贿案,对被告人奚晓明以受贿罪判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;对奚晓明受贿所得财物及其孳息予以追缴,上缴国库。奚晓明当庭表示服判,不上诉。

经审理查明:1996年至2015年,被告人奚晓明在先后担任最高人民法院

经济审判庭副庭长、民事审判第二庭庭长、审判委员会委员、副院长期间,利用职务上的便利或者职务和工作中形成的便利条件,为相关单位和个人在案件处理、公司上市等事项上提供帮助,认可其亲属收受以及本人直接收受相关人员给予的财物,共计折合人民币1.14596934亿元。

鉴于奚晓明为他人谋利的行为绝大部分基于亲

属接受行贿人请托,贿赂款项亦为亲属收受使用,其本人系事后知情;到案后能够如实供述自己的罪行,并主动交代办案机关尚未掌握的部分受贿犯罪事实;认罪悔罪,积极退赃,赃款赃物已全部追缴,具有法定、酌定从轻处罚情节,依法可以对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

据新华社

城管执法制服式服装和标志标识设计近日发布

住建部城市管理监督局局长王早生16日说,我国近日发布了城市管理执法制服式服装和标志标识的设计,到2017年年底将实现全国执法制服式服装和标志标识统一。

服装颜色为藏青色及天空蓝色,搭配金色标

志。标志标识的设计采用了国徽、人字飘带、盾牌、牡丹花、橄榄枝等元素。国徽象征国家,以飘带组成“人”字代表人民,体现了为人民管理城市的理念,盾牌象征依法行政,牡丹花和橄榄枝组成装饰图案,表示城市让

生活更美好,五朵牡丹花表示构建权责明晰、服务为先、管理优化、执法规范、安全有序的城市管理体制。制服式服装及标志标识文字统一使用“城市管理执法”字样,表明着装队伍身份。

据新华社

台州探索实行“十一证合一”商事登记制度改革

浙江省台州市敏源进出口有限公司负责人朱炳敏16日从台州市委副书记、市长张兵手里接过了台州市首张“十一证合一”营业执照,这也是浙江省首张“十一证合一”营业执照。

同批领证的还有台州万美进出口有限公司等企业,从提出申请到领取“十一证合一”营业执照,企业

只跑了台州市行政服务中心“十一证合一”综合服务窗口一个地方,最快的一家企业仅用3天便领到了“十一证合一”营业执照。

台州市行政服务中心常务副主任何晓霞介绍说,台州在原组织机构代

码证、税务登记证、社保登记证、统计证和营业执照“五证合一、一照一码”的基础上,再将海关、商务、公安、出入境、人民银行、贸促会等6个单位的证(表)合到一本营业执照上,实现“十一证合一”,变企业跑腿为数据跑腿、代办员跑腿,变多部门串联办理为并联办理、协同办理,提高办事效率,减少企业时间成本。

据新华社

杭州33项市场监管类项目将实现“最多跑一次”

杭州市市场监管局日前发布市场监管审批服务项目“最多跑一次”清单,部分清单项目将在2017年年底完成。

该清单分为工商管理

和食药监管两大部分,包括了33个审批服务项目,其中对包括企业名称核准等98项审批服

务事项,杭州市市场监管局承诺将于2017年内完成落实。“此举可以进一步节约办事时间,以2016年名称核准量来看,企业将少跑窗口25万次;如果全面推行证照快递送达服务,以2016年市场监管窗口证照发放数量来算,企业将少跑窗口

50万次以上。”杭州市市场监管局局长陈祥荣说。

杭州市市场监管局副局长冯世联表示,市场主体数量增加要求审批服务过程中“让数据多跑路”,不过这也需要企业方面充分了解业务流程,进行网上办事预约,政企配合。

据新华社